

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 440.— Negyed évre K 110.—
Fél évre „ 220.— Egy óra „ 50.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — 10-20

A nagyköveti értekezlet figyelmeztetése

Páris, okt. 1. A nagyköveti értekezlet szeptember 28-án figyelmeztetést intézett Magyarországhoz. Ebben az írásban a nagyköveti értekezlet kijelenti, hogy semmiféle kifogása sincsen a közvetítési ajánlat ellen, ha abba Ausztria is belemegy. Mindenesetre érvényben marad azonban a szeptember 22-iki írás, amelynek értelmében Magyarország tíz napon belül köteles a nyugatmagyarországi vármegyéket teljesen kiüríteni és az átadási jegyzőkönyvet alá írni. A kiürítés kötelezettségét, vagy a kiürítési határidő betartását semmiképpen sem érintheti az, ha Ausztria és Magyarország egy közvetítő elnöklésével tárgyalásokat folytatnának, vagy akár meg is állapodnának egymással. Mielőtt Magyarország teljesítette a szerződés rendelkezéseit, nyomban elfogadják azokat a határmódosítókat, amelyekben esetleg a két fél megegyeznek. A nagyköveti értekezlet elvárja, hogy Magyarország ígéretéhez képest alávéti magát az értekezlet döntésének és véget vet a felkelők akciójának. A tábornoki bizottság utasítást kapott arra, hogy az átadásnak legkésőbb október 4-én meg kell történni. MTL.

Bécs, okt. 1. A Wiener Allgemeine Zeitung a nagykövetség tanácsának ma közzétett jegyzékéről ezeket írja:

Ez a jegyzék világosság tekintetében semmi kívánni valót sem hagy hátra. Teljes udvariassággal megmondja a magyar kormánynak, hogy október 4-ig mit kell cselekednie. Most talán már a budapesti urak be fogják látni, hogy ebben a nemzetközi kérdésben mi az igazi jogi álláspont. Eddig tudvalevően egy olyan jogi álláspontot konstruáltak maguknak, melyben a valóságban nem volt egyéb brutális erőszaknál.

Bécs, okt. 1. A Tribuna a nyugatmagyarországi kérdésben vállalt olasz közvetítésről a következőket írja:

A közvetítés nem érinti az entente ultimátumának érvényét, amelynek értelmében Magyarország köteles október 4-ig kiüríteni Nyugatmagyarországot. Csak későbbi időpontban kerülhet esetleg sor Sopron hovatarozása ügyében népszavazásra, ha a közvetítés kedvező talárra talál és mindkét fél kész lesz engedelmekre. Az előfeltétel

mindenesetre az, hogy Magyarország feltétlenül vesse magát alá a szerződésnek és haladéktalanul irtse ki az egész területet. Az entente-hatalmak azután Nyugatmagyarországot ideiglenesen megszállják, vagy pedig átveszik a közigazgatást olyan módon, hogy angol, francia, vagy olasz tiszteket állítanak a helyi csendőrség élére. Ezek a tisztek fogják biztosítani a népszavazás szabadságát is, ha

A kormány teljesíti az entente követelését

Budapest, okt. 1. Nyugatmagyarország ügyében most minden figyelem az olasz akció felé fordult, ami — miután Benes miniszterelnök intervenciója nyugvópontja lett — újult erővel nyomult előtérbe. A magyar kormány eltökélt szándéka az, hogy az entente-jegyzék követelését teljesíti és mindazon intézkedést megteszi, amely ahhoz szükséges, hogy október 4-én az egész nyugatmagyarországi terület átadható legyen.

Bécs, október 1. A Neues Wiener Journal jelenti: Olasz részről kijelentik, hogy Della Toretta olasz külügyminiszter az osztrák szövetségi kancellárral folytatott megbeszélés alapján lehetőnek tartja a megegyezést.

Diplomáciai körökben nem táplálnak csalóka reményt az ultimátum hatásáról, ezért arra lehetne számítani, hogy a Magyarország ellen kiltatásba helyezett büntető rendszabályokat a legrovidebb idő alatt végrehajtsák.

Budapest, okt. 1. Az olasz hivatalos sajtóügynökség tegnap azt jelentette, hogy Della Toretta mári olasz külügyminiszter a nyugatmagyaror-

Az olasz közbenjárás sikeres lesz

Bécs, okt. 1. A Neues Wiener Tagblatt arról értesül, hogy olasz diplomáciai körökben nem csak a lehetőségével, hanem a valószínűségével is számolnak annak, hogy a nyugatmagyarországi kérdésben, amely iránt Olaszország tudvalevőleg a legbensőbb érdeklődéssel viseltetik, az olasz közbenjárás eredményel fog járni.

A francia sajtó az olasz közbenjárásról Páris, okt. 1. Az olasz külügyminiszternek a nyugatmagyarországi kérdésben kifejtett akció-

azt — amint hisszük — elrendelik.

A Popolo Romano kétségbevonja Magyarország őszinteségét és sajnálkozik amiatt, hogy osztrák csendőröknek az életükkel kellett fizetni az entente tehetetlenségéért. Ausztria a népszavazásnak minden előfeltételét megteremtette, azonban az entente képviselői azzal nem törődtek. Az entente Nyugatmagyarországon kudarcot szenvedett ép úgy, amint kudarcot szenvedett Vlnában és Felsősziléziában is.

szági konfliktusban Ausztria és Magyarország közt békés megegyezés létesítésén fáradozik. Intervenciójáról értesítette az angol és francia kormányokat, ahol egy verzió szerint a kiürítés határidejének kitolását kérte. Magyar politikai körökben nagy jelentőséget tulajdonítanak ennek az intervenciónak, hivatalos közegeink azonban folyamatba tett intézkedéseiket nem vonták vissza a közvetítés dacára sem. A B. zóna kiürítésére megtörtént minden intézkedés. Október 4-én a hivatalos hatósági közegek és a csendőrök el fogják hagyni ezt a területet. Hivatalos magyar helyen semmit sem tudnak az A. zóna területén állítólag kikialtott nyugatmagyarországi önálló köztársaság alakulásáról. Azt hangoztatják, hogy amennyiben ez meg történt volna, erről a magyar kormány nem tehet, mert a szóban levő területen semmiféle ingerenciát senkivel szemben nem gyakorolhat, már azért sem, mert hiszen az A. zónán minden rendelkező jogát már elvesztette.

Bánffy külügyminiszter egyébként a jövő hét folyamán a nemzetgyűlést, vagy — ami még valószínűbb — a külügyi bizottságot informálni fogja.

járjon el egymagában, Olaszország úgy akarja feltüntetni a dolgot, hogy ő sugalmazza a két fél közeledését és ő igyekszik az eléje terjesztett eltérő felfogásokat összeegyeztetni. Ennek a látszatnak a megóvása érdekében az olasz külügyminiszter olyan ítéket íolytat, amely veszélyes Olaszországra és Középeurópa nyugalma.

Benes jelentése az entente-hoz

London, okt. 1. A cseh kormány jegyzéket intézett a hatalmakhoz, amely azoknak a megbeszéléseknek a jegyzőkönyvét tartalmazza, amelyeket Benes cseh külügyminiszter legutóbb folytatott az osztrák és magyar követtel. A jegyzék hangoztatja, hogy a megbeszélések mostani állapotában Ausztria és Magyarország között békés megegyezésre lehet számítani a nyugatmagyarországi vármegyék kérdésében. A cseh kormány a szövetséges hatalmakkal együtt közre fog működni abban, hogy a békeszerződés végrehajtását biztosítsák.

Csehország visszavonul

Prága, okt. 1. A Prager Tagblatt a nyugatmagyarországi kérdéstről a következőket írja: Azok után, amik most történnék, a cseh sajtónak az a nézete időszerűvé válik, hogy Csehországnak semmi keresni valója sincs Nyugatmagyarországon, mert az érdekei most nem fognak kockán. Ha Benes békés küldetése nem sikerülne, akkor Csehország teljesítette minden kötelezettségét. Az ügyek vezetését most a nagyköveti konferencia október 6-iki határidővel ellátott ultimátumának tartalma és fogalmazása értelmében a nagy entente vette át, tehát a nagy entente dolga, hogy gondoskodjék parancsainak teljesítéséről, megtisztítsa Nyugatmagyarországot a felkelőktől és a területet a békeszerződés értelmében átadja Ausztriának. Csehország a dologban nincs közvetlenül érdekelve. Minden politikailag gyermek tisztában van azzal, hogy a helyzetet a nagy entente rontotta el, az ő dolga tehát, hogy ezt a helyzetet megmentse.

Tanácskozások Belgrádban

Bécs, okt. 1. A Prager Presse jelenti Belgrádból: Benes cseh külügyminiszter és Bánffy gróf külügyminiszter találkozója élénk eszmecsere után indított meg a kisenente kormányai között. Prága és Belgrád között ismételt táviratváltás folyt. E táviratváltás alapján a kisenente belgrádi

diplomáciai képviselői tegnap és ma megbeszéléseket folytattak. Simon, Franciaország képviselője, Mandoni olasz ügyvivő, Czerny dr., a cseh köztársaság ügyvivője és Diamandi

Schober panasza az ententenak

Bécs, okt. 1. Schober dr. szövetségi kancellár ma távirati úton azt a jelentést küldte a párisi nagyköveti tanácsnak, hogy a legutóbbi nyugatmagyarországi események következtében Ausztriát közvetlen veszedelem fenyegeti. A kancellár ezt az entente bécsi képviselőivel is tudatta.

Bécs, okt. 1. Az osztrák külügyminisztériumhoz közel álló forrásból közlik, hogy illetékes magyar helyről, de nem hivatalosan értésére adták Ausztriának, hogy a nyugatmagyarországi akciót le lehet szerelni, de csak abban az esetben, ha Nyugatmagyarország kérdését oly módon oldják meg, amely a magyar közvélemény megnyugtatására alkalmas.

Osztrák támadás a határon

Sopron, okt. 1. Hohenbruggtól egy kilométernyire keletre az utolsó magyar őrházban északázott tegnap 12 felkelő. Osztrák katonák az éjleple alatt körülfogták az őrházat, meglepték a felkelőket, puszkával és skézigránáttal támadták rájuk. A támadás következtében egy felkelő meghalt, 2 felkelő súlyosan, 5 pedig könnyebben megsebesült. Mire a felkelők álmlukból felocsudtak és elmentadásba fogtak, az osztrákok visszavonultak. A megsebesült felkelőket társaik Sztgotthárnra szállították. Utközben az egyik súlyosan sebesült felkelő meghalt úgy, hogy az osztrákok támadásának két halottja van.

Sopron, okt. 1. Magyaróváron ma délután temették el a szeptember 29-iki lajtajfalui harcnál elesett Ehm József felkelőt. A temetésen több ezer ember vett részt.

A „nyugatmagyarországi állam“

Budapest, okt. 1. Friedrich Istvánnak egy női gyűlésen tett nyilatkozata alapján a bécsi lapok még mindig Nyugatmagyarország függetlenségének a kiküldetésével foglalkoznak. A Magyar Távirati Iroda utal az erre vonatkozólag kiadott cáfolatára és újból leszögezi, hogy csak rosszakaratu koholmány hozhatja kapcsolatba Friedrich Istvánt, a legszélsőségesebb ellenzék vezérét, vagy annak bármely nyilatkozatát a magyar kormány ténykedésével.

Nagymarton a felkelők

Bécs, okt. 1. Tegnap éjjel ideérkezett jelentés szerint a magyar felkelők Lipótfalvánál, Fürstenfeldtől délre megtámadták határyedő csapatainkat. A mi részünkről 3 ember megsebesült. A múlt éjjel a Lajta melletti Brucknál több támadás volt, amelyek azonban jelentéktelenek voltak. Nagymartont

román miniszter behatóan tárgyaltak egymással. A diplomáciai képviselők Pasics miniszterelnökkel is folytattak megbeszéléseket. Ezek után minisztertanács volt.

szeptember 29-én és szeptember 30-án magyar felkelők meg szállották.

Gratz nem tárgyal Schoberrel

Budapest, okt. 1. (MTL) Egy esti újság azt a hírt hozta, hogy dr. Gratz Gusztáv volt külügyminiszter újból tárgyal Schober szövetségi kancellárral a nyugatmagyarországi kérdés békés megoldása érdekében. Mint illetékes helyről értesülünk, ez a hír minden alap nélkül.

A magyar-cseh határ

Miskolcraól jelenti a Magyar Kurir: Ma Ózdra érkezett a cseh-magyar határkiigazító bizottság. A bizottság megérkezése után helyszíni szemlét tartott, miközben a varmegye részéről Bíró Pál és Putnoky Móríc sorolta fel a magyarság sérelmét és kérte a határ méltányos kiigazítását.

Felemelő és a jobb jövőre erősen biztató volt, amikor az ózdi vasgyár munkásai, akiket a vörös uralom alatt Kun Bélák a legmegbizhatóbb vörösöknek tartottak, küldöttségileg járultak a bizottság elé és kérték, hogy legalább Gömörmegye megszállott részét csatolják vissza Csonkamagyarországhoz. Elmondták, hogy a demarkációs vonal családijuktól és kis vagyonkájuktól fosztotta meg őket. A bizottság vezetője, Carey angol ezredes, válaszában méltányosságot és tárgyilagosságot ígért. A bizottság az esti vonattal utazott tovább.

Kertész divatruháza Piac-utca 19.

Igen nagy választék gyapju szövet,

selyem, grenadin, opál- és selyemvásznak, női és férfi fehéreneműk, az emelkedések dacára is 0000000 mérsékelt, olcsó árak!!

Felhívom a t. vevőközönség figyelmét mielőtt bevásárolni óhajt, hogy áralm olcsóságuról győződjenek meg!!

DEBRECENI

Kalapgyár

SZÉLL ÉS KÓSA.

PIAC-UTCA 63.

Női és férfi kalapok gyártása.

Igyunk Kristályvizet!

beszerezhető nagyban és kicsinyben :: kereskedelmi részvevőtársaság tiszter- és csemegearu nagykereskedésében. Debrecen Ferencz József ut 69. Interurban-telefon 382

ULLMANN SALAMON

Módosítják a lakásrendelet tervezetét

Tiltakozás a lakásdiktátor ellen

Budapesti tudósítónk jelenti: A lakásügyi anketét ma délelőtt 9 órakor nyitotta meg Bernolák Nándor népjóléti miniszter. Fontos bejelentéseket tett. A minisztertanácsban bejelentette, hogy csak a főváros rendkívüli közgyűlése után fogja a javaslat tervezetét beterjeszteni. A lakásépítés szempontjából különös kedvezményeket fognak adni és erről külön törvény fog intézkedni. A harmadik fontos újítás pedig az, hogy a tervezet szerint azt a passzust, hogy bizonyos lakásokat meg lehet váltani bizonyos összeg lefizetésével, megváltoztatják. E helyett progresszív lakásadó-tervezet dolgoznak ki: a nagyobb lakásokat nagyobb adóval fogják sújtani.

Ezután megkezdődött a tárgyalás. A 8-ik szakaszt tárgyalták, mely az internáltak és a bűnvádi eljárás alatt állók lakásáról intézkedik. Itt Téry igazságügyi államtitkár nagyon erősen kikelt az ellen, hogy az előzetes letartóztatásban levők lakását elrekvirálják. Hasonló szellemben beszélt Bródy Ernő is. Kifejtette, hogy lehetetlen a bűnvádi eljárás alatt levők lakását elvenni s ha az illető kiszabadul, ne legyen lakása. Azért is ellene van a rendelkezésnek, mert a családját nem lehet büntetni azért, ha valamely tagja megtevédi. A huszadik században ilyesminek nem szabad meg történnie. Kende Elemér, a belügyminisztérium képviselője, hasonló állásponton volt. Bernolák miniszter rögtön válaszolt. Kijelentette, hogy nem ilyesmire gondolt és megígérte, hogy más fogalmazásban fogja ezt a szakaszt előterjeszteni.

A 9-ik szakasz tárgyalására került ezután a sor, amely szerint indokolt esetben el lehet rekvirálni azoknak a lakását, a kiknek lakásigényét a lakásuk meghaladja. Itt Kund Elemér, a belügyminisztérium kiküldöttje, szöbhözta azt a beadványt, amelyben a háztulajdonosok nyújtottak be és amelyben felajánlják, hogy a köztisztviselők és vagyonlások részére bizonyos számú lakást rendelkezésre bocsátanak, arra az esetre, ha a lakások forgalmát szabaddá tesszik. A belügyminiszternek az az álláspontja, hogy ezen a réven meg lehet oldani a kérdést.

Ezután a legtöbbet vitatott szakaszra, a 14. b) szakaszra került a sor, mely a lakásdiktátor hatáskörét szabályozza.

Téry államtitkár a leghatározottabban állást foglalt minden ilyen törekvés ellen és kifejtette, hogy ezzel az intézkedéssel sárba tipornának minden magánjogot. A rendelet szerint ugyanis kivételes esetben igénybe lehet venni a lakásokat. Mivel pedig a kivételes szükség ma is fennforog, tehát mindenkinek a lakása szabad préda tárgya. Kimondja a rendelet azt is, hogy ha valakinek elveszik a lakását, e helyett másikat kell adni. Sokkal egyszerűbb tehát a dolog, ha egyáltalában el sem veszik a lakást.

Szabó Imre tisztii főügyész hasonló értelemben beszélt.

Bródy Ernő azt fejtegette, hogy a miniszter az egész rendeletet csak azért adta ki, hogy ezt a szakaszt megvalósíthassa és hogy teljhatalmat kapjon a lakásokban. A miniszter tulajdonképpen politikai felelősség alatt áll és ebben az esetben párt érdekek irányíthatják működését. Ha ez a szakasz megmarad, mindenki ki van téve önkényeskedésnek. Nem is tudja megérteni, hogy vállalhat a miniszter ekkora felelősséget magára és hogy vállalhatja el ezt a furcsa szerepet. Feltétlenül szükség van a bíróság működésére és a közönség csak ebben bízhatik meg.

A jelen voltak a kérdéshez és valamennyien tiltakoztak a diktatori intézmény megvalósítása ellen.

PANETH SZALÁMIGYÁR

Ierakata Piac-utca 19. Telefon 712.

Erdély harca az önállóságért

A nemzeti párt és a liberális párt a kormány ellen

Kolozsvár, okt. 1. Az erdélyi nemzeti párt és a liberális párt közötti megegyezés jött létre, amely öt pontból áll és a következőképpen hangzik:

1. A két párt az Avarescu-kormány megbuktatására közös akcióba lép.

2. A két párt olyan kormány alakítását határozza el, amelyben négy tárca az erdélyieknek jut.

3. Az erdélyi prefektusokat a kormány jelöli ugyan, de a jelölést az erdélyi pártnak kell jóváhagynia.

4. Az erdélyi polgármestereket, községi birákat, képviselőket és szenátorokat kizárólag a nemzeti párt jelöli.

5. Erdélyben semmiéle intézkedést az erdélyi nemzeti párt beleegyezése nélkül tenni nem szabad.

Ez a megegyezés határozottan az erdélyi regionális politika diadalát jelenti. Hatalmas lépést jelent ez a paktum az erdélyi önállóság felé.

A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése

Csütörtökön tartotta rendes közgyűlését Szent-Királyi Tivadar elnöklésével a tagok élénk részvétele mellett a kereskedelmi- és iparkamara. A közgyűlés kifejezést adott ama meggyőződésének, hogy a soproni kerület magyar marad és üdvözlését küldte a felszabadult pécsi kamarának.

Váray János lemondása és Kereszturi János elhalálozása következtében Auricht Vilmos és Barna Tamás póttagok hívtak be kamarai rendes tagokká.

A közgyűlés tudomásul vette Julow Viktor dr. segédtitkár lemondását.

A folytonosan növekvő s a megélhetést mind nehezebbé tevő drágaságra tekintettel a közgyűlés a kamara tisztviselőit és alkalmazottait a legszükségesebb élelmiszerek és tüzelőanyag beszerzésének biztosítására rendkívüli beszerzési segélyben részesítette.

A kereskedelemügyi miniszter leiratával kapcsolatban Zelinger Ede és Szántó Győző javaslatára a kamara felterjesztésben kéri a kereskedelemügyi minisztert a munkásjutalmak továbbfennmaradására.

A munkásbiztosító pénztár átiratára kimondta a közgyűlés, hogy nyugdíjogosult tisztviselőit sem betegség, sem baleset ellen nem biztosítja, mert a kamara közintézménynek tekintendő, melynek nyugdíjogosult alkalmazottai nem esnek bejelentési kötelezettség alá.

Zelinger Ede nem hallgathatja el, hogy a munkásbiztosító pénztár működése, berendezése ellen általános a panasz s a paritásos rendszer még ma sem állt vissza, dacára az idevonatkozólag ismételttel tett kormány nyilatkozatoknak. Indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy felterjesztésben kéri a népjóléti minisztériumot az anomáliák megszüntetésére és a paritásos autonómia visszaállítására.

Foglalkozott a közgyűlés az országgyűlés felsőházáról benyújtott törvényjavaslattal. A közgyűlés azt kívánja, hogy minden kamara egy tagot küldhessen a felsőházba és a kamara képviselője ne csak a kamara tagjai sorából, hanem általában a kamarához tartozó kereskedők és iparosok sorából legyen választható; ugyancsak választható legyen a kamara vezető tisztviselője is.

A kamara közbenjárása folytán a debreceni kereskedők részére érkező áruk elvámolása ismét Debrecenben történik és nem Budapesten.

Debrecen város színházának és városházájának javítási munkálataival kapcsolatban Zelinger Ede és Szántó Győző kamarai beltagok szóvá tették, hogy a törvényhatóságok mellett szervezett ipartanácsok nem működnek, már pedig ha működnének, nem történnének olyan sérelmek, mint e javítási munkálatokra vonatkozó pályázatoknál is történt. Indítványukra elhatározta a közgyűlés, hogy az ipartanácsok működésének életre keltése céljából közbenjár a kereskedelemügyi minisztériumban.

Az általános forgalmi adónál Zelinger Ede utalt arra, hogy a törvény a visszaélésekre rendkívül szigorú büntetéseket állapít meg, holott az általános forgalmi adó új adó, amely most vezetettik be a gyakorlati életbe. Indítványára elhatározta a köz-

gyűlés, hogy e kérdés megtárgyalására újabb értekezletet hív össze és arra a pénzügyi hatóság képviselőjét is meghívja.

Fenyképek BURG-nál
Szent-Anna 5.
Igazolványba 24 óra alatt.

Kiujul a kormányválság

A keresztény párt össze akarja hívni a Hazat

Budapest, okt. 1. Az a treuga déi, amelyet a parlamenti pártok a háromnapos ülészek előtt a kormánnyal kötöttek elsősorban és főleg azért, hogy a kormány zavartalanul intézhesse a nyugatmagyarországi kérdést, — aligha tart már sokáig. A keresztény pártban ma este a nyugatmagyarországi események miatt meglehetősen izgatott volt a hangulat. A keresztény párt tudvalevőleg alig pár napja adott közre intéző bizottsági üléséről olyan nyilatkozatot, amelyben a kormány támogatását bizonyos feltételekhez köti és a kormánytól mintegy garanciákat követel arra vonatkozólag, hogy a kormány bizonyos kérdésekben az erős kéz politikáját fogja követni. Ugy látszik azonban, hogy a nyugatmagyarországi események olyanok, hogy a keresztény pártban a kormány iránt már régen lappangó elégedetlenség új erőre kap és ezt a képviselők nagyrésze nyíltan hangoztatja is. A keresztény pártnak ez a nyílt elégedetlensége újraaktualissá tette a kormányválságot, amelyet a nyugatmagyarországi kérdés szorított a háttérbe s amely egy épen a nyugatmagyarországi események miatt lett újból és erősen aktuális.

Egy estilapban ma az a hír jelent meg, hogy Bánffy külügyminiszter a hét végére össze akarja hívni a parlamentet, hogy a nemzetgyűlés előtt nyilatkozzék a külpolitikai helyzetéről. Illetékes helyen erre vonat-

kozólag ma este azt az információt adták, hogy ebből egy szó sem igaz, mert szó sincs a nemzetgyűlés összehívásáról.

A hivatalos információval szemben azonban úgy értesülünk, hogy a keresztény pártban nagyon is meg van a hangulat arra, hogy összehívják a nemzetgyűlést. Ma este Andrássy Gyula és Haller István Rakovszky István lakásán hosszas tanácskoztak erről a kérdésről.

Amíg a keresztény pártban lázas érdeklődéssel kísérik a nyugatmagyarországi eseményeket és ezek miatt a kormánnyal szemben politikai konzekvenciák levonására készülnek, addig a kisgazdapártban ma este azt a kijelentést tették, hogy a pártot a nyugatmagyarországi kérdés nem érinti, mert ők szabad kezet adtak a kormánynak abban a kérdésben.

Az egységes párt körül

Az egységes pártja vonatkozólag a keresztény pártban kidolgozott hat pontból álló programot már átküldték a kisgazdapárthoz, ahol most tanácskoznak fölötté. Az a terv, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök október 9-én Pécsen mondandó beszédében bontja ki az egységes párt zászlóját, odamódosult, hogy a miniszterelnök valószínűleg lemegy ugyan Pécsre és aktuális politikai kérdésekről nyilatkozik is fog, de nem az egységes párt programtervezete alapján.

Amerika békéje Magyarországgal

Páris, okt. 1. A Newyork Herald washingtoni jelentése szerint a szenátus éjjeli üléseket tart, hogy elintézzék a Németországgal, Ausztriával és Magyarországgal kötött szerződések ratifikálását.

Berlin, okt. 1. A Vossische Zeitung jelenti Washingtonból: Ha előre nem látott események közbe nem jönnek, úgy a szenátus október 17-ig ratifikálni fogja a Németországgal, Ausztriával és Magyarországgal kötött szerződéseket.

Bécs, okt. 1. Newyorkból jelenti a Frankfurter Zeitungnak: A demokrata szenátorok értekezletén bebizonyosodott, hogy elegendő számu szenátor van a békeszerződések elfogadása mellett, azonban valamennyien meg-

egyeztek abban, hogy a vitaközlésre megfelelő időt kell engedni.

A német katonai szankciókat is megszüntetik

Bécs, okt. 1. Párisból jelenti: Jó forrásból eredő hír szerint a gazdasági rendszabályok megszüntetésére vonatkozó megebeszélésekkel kapcsolatban megfontolás tárgyává tesszik a Németország ellen életbeléptetett katonai rendszabályok megszüntetését is, úgy, hogy rövid időn belül valószínűleg azokat is megszüntetik. A legfelsőbb tanács újabb megebeszélésen dönt ebben a kérdésben.

A törökök támadnak

Róma, október 1. Török hivatalos jelentés szerint az anatóliai török csapatok támadásba mentek át és üldözöbe vették a menekülő görög hadsereget.

A sinfelnek elfogadják Lloyd George meghívását

London, okt. 1. A Daily Eirearn kormánya letárgyalta azt a választ, melyet Lloyd George-nak kíván küldeni De Valera a londoni konferenciára szóló meghívásra. A jegyzék szövegét egyelőre titkolták Dublinban, de most napvilágra hozták. Így hangzik a jegyzék:

Meghívó levelét a Londonban október 11-én tartandó konferenciára megkaptuk, amelyen megvitandó volna, hogy Írország helyzete abban a népközösségben, mely a brit birodalom név alatt ismeretes, miképpen egyeztethető össze az ir nemzeti törekvésekkel. Ellenőztetés álláspontjaink kölcsönösen ki vannak fejtve és megértésre találtak és mi egyetértünk abban a felfogásban, hogy nem a levélváltás, hanem a személyes tanácskozás a leginkább célravezető eszköz. Bizunk benne, hogy megegyezésre fogunk jutni. Meghívását elfogadjuk és megbízottaink a meghatározott napon készek önnel Londonban találkozni, hogy személyes eszmecsere útján megtalálják a megoldás módját.

KITÜNTETETT FÉRFI FEHÉRNEMŰEK FRANK EDÉNÉL.

1 millió metermázsa nullas lisztet exportalunk

Budapest, okt. 1. A Közélelmezési Tanács szombaton délután gróf Bethlen István miniszterelnök elnöklésével ülést tartott, amelyen hozzájárult egy millió metermázsa liszt kiviteléhez. Az eddig kivitt szemes gabona és lisztmennyiségeket ebbe a mennyiségbe beszámítják. A kivitel kizárólag csak nullas liszt tel történhetik.

A Közélelmezési Tanács szükségesnek tartja a legszigorubb ellenőrzést, valamint, a valuta eltulodásának következtében szükségesnek tartja a kiviteli illeték azonnali telemelését. A kiviteli illeték tekintetében a Közélelmezési Tanács ennek természetben való lerovása mellett foglalt állást. Mindez szükségesé teszi az egész kérdés új szabályozását és ezért folyó évi október 2-től kezdődőleg az eddigi 600 koronás kiviteli illeték lefizetése joghatállyal nem bír.

Az őszi Idényre legelőnyösebben az ARANY-BIKA divatházban

szeresheti be ruházati szükségletet. Női ruhaszövetek, angol férfi szövetek, selymek és bársonyok, zefírek és vásznak, kötött- és trikóárak, fehérneműk nagy választékban érkeztek. Mindenkinék érdeke rakárunkat megtekinteni. Vételkényszer nincs.

GERŐ ERNŐ ruhaárjegyzéke!

férfi- és fiuruhaárúháza. Plac-u. 69. sz. Megyeházzal szemben.

Férfi öltöny és felöltök K 2400-tól feljebb
Fiu öltöny és felöltök „ 1600- „ „
Gyermek öltöny és kabátok „ 670- „ „
Rövid téli kabát, szőrme- és bőrbekecskekben nagy választék. Olcsó szabott árak.

Ravasz László installációja

A dunamelléki püspököt beiktatták

Budapest, okt. 1. A dunamelléki ref. egyházkerület új püspökét, Ravasz Lászlót, ma iktatták be. Először ünnepélyes egyházkerületi közgyűlést tartottak, amelyen kihirdették a püspökválasztás eredményét, majd küldöttséget menesztettek Ravasz Lászlóért. Megérkezése után ünnepélyes menetben a Kálvín-téri templomba kísérték az új püspököt, ahol Baltazár Dezső dr. püspök, Degenfeld József gróf főgondnok, a konvent elnöke, Balogh Jenő, Szász Károly, Németh Géza, Ballagi Aladár, Raifay Sándor evangélikus püspök és más előkelőségek várták. A kormányt Bethlen István gróf miniszterelnök, Vass József kultuszminiszter, a kormányzó pedig Ráday Gedeon gróf belügyminiszter képviselték. A román. kat. egyház is képviseltette magát Nemes Antal címzetes püspökkel.

A hívők szoltáreke után a szószékre lépett Takács József főjegyző. Úgy érezték — mondotta — hogy itt van közöttünk a nagy pásztor, aki a csüggedő keblekre új szíveket önt és új életet lehel a szétszórt csontokba. Hálát adunk neked Isten, hogy a Te országodba új őrt állítottad.

A beszéd után a Lorántffy Zsuzsanna egyesület és a ref. főgimnázium vegyeskara énekszámokat adott elő, majd Németh István mondott magasztaló beszédet. Az egyházkerületi esperesek megáldották az új püspököt, aki ezután megtartotta székfoglaló beszédét.

Istentisztelet után az új püspök az egyházkerület székházában fogadta a küldöttségeket.

Tőzsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 0.82

Budapest, október 1.

Az értékpiacon nem volt üzlet, a kialakult árfolyamok inkább névlegesek. Orsz. Fa 1400, Lichtig 1130, Rima 2700, Phoebusz 840—60, Slavonia 1850, Egyes. fa 780.

A valutapiac is feltűnően csendes volt. Kétségtelen, hogy a bécsi Duna bankbizományos valutaspekulációinak és másfél milliárdos sikkasztásának hatása néhezdedt a budapesti valutapiacra is. Teljes volt az fizetlenség és a tartózkodás névleges kurzusok fordultak elő. Dollár 690—695, Márka 5.90—5.96, Lei 6.20, Sokol 7.20—7.25, Bécsi kifizetés 28, Berlin 5.90, Prága 7.25, Bukarest 6.20.

Terménytőzsde

Az irányzat az utolsó napokéhoz képest nagyon megszilárdult és kenyérmagvakban nagyon élénk forgalom alakult ki. Nagyon keresték a csöves tengerit, amely majdnem 100 ponttal emelkedett. A buza ismét 10—15, a rozs 10—20 ponttal volt magasabb. Az általános áremelkedést a kínálat tartózkodása okozza, amely nem hajlandó az árut hitelbe adni, viszont készfizetés ma alig lehetséges.

Buza tiszavidéki 1800—60, fehérmezei 1800—25, pestmezei 1800—20, rozs 1360—80, takarmányárpa 1450—1500, sórárpa 1575—1600, zab 1450—70, tengeri 1750—850, köles 14—15, repce 2250—2350, korpá 860—80.

Liszt és őrlemények piaca változatlan. 0-ás liszt vidéki márká 34, főző 20—29.5, buza kenyérliszt 19.5, egységes rozsliszt 21.5, korpá 880—900, ab Budapest. Tíz vagon 75%-os egységes rozsliszt 22 ab Dunapentele és kőmátrai állomásokról.

Új részvények a tőzsdén

A tőzsdetanács ma Véghe Károly elnöklésével ülést tartott és elrendelte, hogy a Foresta Societa Anonima Per Industria Et Il Comercio Del Lagname milanoi részvénytársaság részvényeit, a Fővárosi Serfőző R. T. Kőbánya részvényeit, a Juta és Kender Ipar R. T. részvényeit, a Magyar Kender és Lenipar részvényeit, a Klein és Pia R. T. részvényeit, a Vármegyei Mezőgazda és Iparfejlesztő

R. T. Szolnok részvényeit lajstromoztassanak és a tőzsde hivatalos árjegyző lapján jegyeztessenek. Kimondta végül, hogy október havának 8., 15., 22. és 29. napján az értéktőzsde forgalom szüneteljen.

Zürichi devizák

Zürich, okt. 1. (Zárlat.) Berlin 4.75, Hollandia 184, Newyork 577, London 21.23, Páris 41.10, Milano 22.80, Prága 6.25, Budapest 0.82, Zágráb 2.50, Bukarest 5.25, Bécs 0.37.

Valótlan hírek nyugatmagyarországi királyságról és Friedrich István letartóztatásáról

Budapest, okt. 1. A nyugatmagyarországi helyzet miatt felizgató hangulatban fantasztikus hírek terjedtek el ma este a keresztény pártban arról, hogy Nyugatmagyarországon kikiáltották a királyságot és proklamálták a királyságot és proklamálták IV. Károly királyságát. Egyidejűleg híre terjedt annak is, hogy

Friedrich Istvánt letartóztatták.

Mint teljesen megbízható helyről értesülünk, mindkét hír valótlán. A Friedrich Istvánra vonatkozó hír annál kevésbé lehetett igaz, mert este 7 óra után még újságírók jártak Friedrich-nél és beszéltek vele.

A liberális blokk jelöltekét állít Baranyában

A liberális blokk tegnap este értekezletet tartott, amelyen részt vett Rassay Károly, Baltazár Dezső dr., Ábrahám Dezső, Balla Aladár, Giessyein Sándor, Kerekes Mihály, továbbá a szociáldemokraták részéről Farakas István, Vanczák János és Páyer Károly. Az értekezlet elhatározta, hogy a blokk részt vesz a most következő képviselőválasztásokon, úgy a felszabadult kerületekben, mint a dorogi kerületben.

A blokk keretein belül egy másik érdekes és jövőre is kiható mozgalom is megindult. Ennek a célja egy pártba tömöríteni a blokk polgári pártjait és frakcióit.

A liberális blokk állásiglasáról Bározy István a következőket mondta:

— A Polgárok és Munkások Szövetsége, vagy amint nevezni szokták, a liberális blokk legutóbb csak elvi határozatot hozott, amelynek értelmében a blokk elhatározza, hogy a baranyai kerületben lehetőleg mindenütt jelöltet állít.

A szociáldemokrata párt úgy határozott, hogy önmaga nem állít jelöltek, hanem a blokk jelöltjeit támogatja. A jelöltek személyében eddig még megállapodás nem történt, minden valószínűség szerint e tekintetben a pénteki ülésen fognak dönteni.

Október második felében megkezdődik oroszországi hadifoglyaink kicserélése

Budapest, okt. 1. A berlini hadifogoly-hivatal Budapestben időző vezetője, Schlesinger Mór dr. az oroszországi hadifoglyok kicserélési akciója során befejezte tárgyalásait úgy a külügy-, mint az igazságügy- és honvédelmi minisztériummal. A kommunista elitáltak és a magyar hadifoglyok kicserélésére vonatkozólag elfogadta a kicserélési művelet körül tett összes magyar proпозиciókat.

Schlesinger dr. meglátogatta Budapest letartóztatási intézetét és beszélt több olyan kommunistaival, akiket Oroszországba fognak szállítani.

A külügyminisztériumban már összeállították az első kommunista transzport névsorát, melyben összesen mintegy 60 név szerepel.

Schlesinger dr. ma Rigába utazott, ahol Jungherttel fog tárgyalni, majd Moszkvába megy, ahol a legközelebbi idő alatt befejezi a tárgyalásokat. Ezek befejezése után nyomban megkezdődik a kicserélési akció, amely minden valószínűség szerint e

hő második felében megindul és még a szigorú hideg beállta előtt be is fejeződik.

**LEGUJABB
eredeti francia kosztüm
kabát, ruha és szőrmemodellék**

HOLZER
divatházában

Budapest IV, Kossuth Lajos-u. 9

— Menekültek figyelmébe. Hajléktalan menekült és vagonlakó ezentúl a lakáshivatal által lakás iránti kérésére kitűzött tárgyaláson csak az esetben fog kérésével tekintetbe vétetni, ha e hivatal által igazolókönyvében igazolja azt, hogy vagy ide elhelyezett, szolgálattételre beosztott tisztviselő, ha pedig nem köztisztviselő, akkor azt, hogy életérdekei feltétlenül Debrecenhez kötik. Felhívom tehát a hajléktalan menekülteket és vagonlakókat, hogy az esetben ha köztisztviselő e hó 4-én, a többiek e hó 5-én erre vonatkozó irataikkal és igazoló könyveikkel e hivatalba ennek igazolása végett (8—13 óráig) feljönni sziveskedjenek. Menekültügyi kirendeltség.

**Szerdán reggel
nyílik meg!**

a Hólausi férfi-, fiú- és gyermekruhaárház, Piac-utca 67. (Froehner-épü. et.) Csak itt vásárolhat legolcsóbban kész férfi- és fluruhákat, téli és bőrlabátokat

HIREK

**Híszek egy Istenben,
Híszek egy Hazában,
Híszek egy isteni örök
igazságban,
Híszek Magyarországon
felelősségben.**

— Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: a Nagytemplomban: délelőtt 10 órakor prédikál dr. Veress István tanítóképző-intézeti igazgató, délután 5 órakor Konrad Zoltán h.-lelkész; a Kistemplomban: délelőtt 9 órakor prédikál Szele György lelkész, délelőtt 11 órakor Konrad Zoltán h.-lelkész, délután 3 órakor Marton Sándor s.-lelkész; a Kossuth-utcai templomban: délelőtt 8 órakor ifjusági istentiszteleten prédikál Baka Balázs s.-lelkész, délelőtt 10 órakor prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, délután 5 órakor Mezei Béla s.-lelkész; az Árpád-téri templomban: délelőtt 10 órakor prédikál Óábor András s.-lelkész, délután 3 órakor Kiss Andor s.-lelkész; az ispotályi templomban: délelőtt 10 órakor Kiss Andor s.-lelkész, délután 3 órakor Varga Jenő s.-lelkész; a homokkerti imaházban: délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc s.-lelkész; a szegényházban: délelőtt 10 órakor Varga Ferenc s.-lelkész.

Vasárnapi iskolák tartanak: A ref. egyház tanácstermében délelőtt 11 órakor, a Dóczy-intézetben délelőtt 9 órakor, Kossuth-u. 75. sz. alatt 9 órakor, a homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor, a Nőegyleti Arvaházban délelőtt 9 órakor, a Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, a Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, a Csapó-utcai leányiskolában délelőtt 9 órakor, az Eötvös-utcai iskolában délután 2 órakor, a Diakonissza-Oththonban délelőtt 9 órakor. — A Konfirmált Leányok Szövetsége a szokott összejöveteli idején kirándul a Nagyerdőre. Gyülekezés délután fél 3 órakor a villamos nagyerdei végállomásán. — Gyermekestentisztelet 2-án és 9-én a szüreti vakáció miatt egy templomban sem lesz.

— Segélyt kérnek a bécsi magyarok. A bécsi magyar követség átiratban kérte Debrecen város tanácsát, hogy a Bécsben működő magyar iskolaegyletet támogassa élelmiszerek küldésével. Az egyesület a Bécsben élő szegénysorsú magyarok iskolás gyermekeinek segélyezésére alakult, de feladatának a súlyos élelmiszerhiány miatt küzdő Bécsben csak úgy felelhet meg, ha a magyar városok, hatóságok, testületek és magánosok lehetőleg természetbeni adományokkal sietnek segítségére.

— Eljegyzés. Loós Mihály ügyvédjelölt eljegyezte Elefánty Erzsike urleányt.

— Sajó István kiállítása, melyen a külföldi tanulmányutra induló fiatal művész mintegy áttekintésre akart alkalmat adni eddigi munkásságáról, ma vasárnap látható utoljára. Ma délután 1 órakor véget ér a nagy anyagi és még nagyobb erkölcsi sikerrel záruló kiállítás, akik tehát még látni akarják, vasárnap egész délelőtt megtekinthetik. A megvásárolt képek és műtárgyak ugyancsak vasárnap déli 1 óráig szállítandók el a kiállításról.

— Szövet-ujdonságok érkeztek Király-utca 4. posztó üzletbe. Finom fekete és sötét kék lasztigok, Palmerstonok tálkabátra, Double szövetek felöltőkre, öltöny szövetekben nagy választék csakis legjobb minőségben.

— Összes író-, varrógépek, orvosi műszerek speciálistája, legolcsóbban javít. Molnár Oszkár, Péterfia 18.

— **Uj személyvonat Debrecen—Budapest között.** Október hó 10-tól kezdve Budapest-keleti pályaudvar—Püspökladány között Ujszászon át személyvonatpárt helyeznek naponta forgalomba. E vonatpár Püspökladány és Debrecen között az ott már jelenleg működő személyszállító tehervonatpárral kapcsolódik, közvetlen személyátmenettel. Indulás Budapest-keleti pályaudvarról 22 óra 10 perckor, érkezés Püspökladányba 5 óra 37 perckor és Debrecenbe 7 óra 40 perckor. Ellenirányban indulás Debrecenből 17 óra 50 perckor, érkezés Püspökladányba 19 óra 41 perckor, indulás Püspökladányból 20 óra 15 perckor, érkezés Budapest-keleti pályaudvarra 5 órakor.

— **A jugoszláv hadsereg felgyűlése.** Belgrádból jelentik: A minisztertanács legutóbbi ülésén foglalkozott azzal az ajánlattal, amelyet egy szerb-francia konzorcium tett egy nagy fegyver- és löszergyár alapításáról. Egyhangulag úgy határoztak, hogy miután a feszült európai helyzet következtében a jugoszláv hadsereg teljes felszerelése szükséges, elfogadják a konzorcium ajánlatát.

— **Magyar-szerb vasúti konferencia.** Belgrádból jelentik: Itt előkészületeket tesznek egy vasúti konferenciára, amelyen a magyar delegátusokkal a vasútforgalom szabályozásáról fognak tárgyalni.

— **Munkanélküliek és rendőrök harca Londonban.** Londonból jelentik, hogy a munkátlankok pénteken este ismét tüntettek. Több utcán bevették az üzletek kirakatait és más kihágásokat is elkövettek. A rendőrök, akiket a rend helyreállítására kiküldtek, kénytelenek voltak a tüntetők közé löni. 10 munkás meghalt, ketten súlyosan, többben könnyebben megsebesültek.

— **Stabilizáción futó tanfolyam** kezdődik a fémipari szakiskolán október 10-én, hétfőn este 6 órakor. Beiratasi költségek 235 koronára ruagnak.

— **Anglia az orosz inségekért.** Londonból táviratozzák: Az angol kormány elhatározta, hogy a hadi eszközökből fennmaradt ruhákat és egyéb cikkeket az oroszországi inség enyhítésére fordítja. Remélik, hogy ezt a példát más államok is követni fogják.

— **Hölgyeim! ne formáltassák kalapjait, míg a téli idény legújabb 45 szebbnél-szebb változatú bécsei modelljét meg nem tekintik a Kalapüzemben Piac-utca 9. szám.**

— **Férfi kalapok,** sapkák, fehérneműk legolcsóbban Frank Imrénél, Piac 43.

— **Mindenféle szőrmeruhákat** szakszerűen legújabb divat szerint és legolcsóbban alakít, javít Klonda szücs, Piac-utca 21.

— **Saját készítményű bőröndök, lábszárvédők, utazási cikkek** Feuerman bőröndösnél, Piac-utca 44.

— **Tükröket minden nagyságban** gyárt, üvegeket csiszol, ócska tükröket újja foncsoroz Sipkovits Béla üvegipari vállalata Debreczen, Sziv-utca 15. Telefon 356.

— **Egyetemi, orvosi, jogi tankönyvek** kaphatók Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében.

— **Garantált valódi angol szövetek nagy választékban** Fischer Adolf és fiánál Piac 61. kapható.

— **Kalapok,** saját készítményű fehérneműk nagy választékban kaphatók Werner Sándor divatházában (Neumann M. helyiségben).

— **Pálinkafőző üstök, mosóüstök, üstházak,** itatóvályuk legolcsóbban beszerezhetők Mándoki rézművesnél, Arany János 13.

— **Gazdasági Akadémiai tankönyvek** kaphatók Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében.

— **Aranyérem a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyárnak.** Nagy kitüntetés érte városunk egyik legnagyobb ipartelepét; a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársaságot. A Budapesten megtartott Országos Vas- és Gépipari Kiállításán résztvevő gyártmányai kiválóságáért a kiállítási bírálóbizottság arany éremmel tüntette ki. Annál jelentősebb e kitüntetés, mert a kiállítás az ország legelőkelőbb gyárai vettek részt.

— **Schimi-Fox-Trott-ot** tancolják az Apollo Film-Revüjén Mattyasovszky Ilon és Gács.

— **Dr. Gesztiné dr. Szántó Margit** október hó 1-től fogva rendeléseit újból rendszeresen folytatja kedden, csütörtökön, szombaton d. u. 3—5-ig Piac-utca 44. szám alatt.

— **Angol és francia kösztümket** készít elsőrangú munkával Grünfeld S. Péterfia-utca 19.

— **Ünnepi imakönyvek** (Machsorok) az izraelita ünnepekre, Mirjam és Hevesi imakönyvek egyszerű és díszes kötésekben kaphatók Aczél Henrik könyvkereskedésében, Első Takarékpalota.)

— **Varrógépeket, írógépeket,** orvosi műszereket, kerékpárokat, gramophonokat, minden mechanikai dolgokat szakszerűen javítanak Molnár Testvérek, Egyháztér. Telefon 727.

— **Moskovits uridivat szalon.** Állandóan angol szövetek raktáron. Hatvan-utca 5.

— **Szőnyegek nagy választékban.** Linoleum és mindenféle bőrvászon érkezett és gummi-kabátok gyári lerakata Haas Lipót Linoleum áruház, Ferenc-József-ut 58.

— **Villamos világítás,** telefoncsengő berendezéseket szakszerűen szerel Földes Sándor, Hatvan-u. 18. Telefon 210. **Wolfram-égek,** szerelési anyagok nagy raktára.

— **Utmutató az összes vasutak hivatalos menetrendje** a régi könyvalakban megjelent. Tartalmazza az összes megszállott és külföldi összeköttetéseket is. Kapható Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, Debrecen, Piac-u. 34.

— **Elite, Revue Parisienne, Wiener Modeschan** és még sok más francia és angol divatlapok őszi számai kaphatók Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében.

SZÍNHÁZ.

— **Darkóné Simonffy Irén hangversenye.** Az idei hangversenyszert Darkóné Simonffy Irén zongoraművésznőnek a városi zeneiskola dísztermében tartott hangversenye ma este nyitotta meg. A múlt év hirtelenjött és dus tenyészetű zenekulturája — úgy látszik — nem senyvedt el a debreceni homokon. A korai szezonnyitás ellenére is nagy és lelkes közönség hallgatta Darkóné Simonffy Irén érzésben és technikailag egyaránt kiváló zongorajátékát.

Színházi iroda híre:

— **Csokonai-színházban** vasárnap délután a népszínművek gyöngye: a Nani kerül színre olcsó helyárakkal; este az idény legnagyobb slágere: Offenbach.

— **Ezüst sirláy hétfőn a Csokonai-színházban.** Hétfőn A) bérletben mutatkozik be az új bonvivant: Göndör Jóska. Pozsonyból szerződtette Kardoss Géza igazgató nagy áldozatok árán. Gyönyörű hangja, balet mesteri táncudása és elsőrendű színészi kvalitása predestinálják arra, hogy a közönség kedvence legyen. Az Ezüst sirláy fő női szerepét Helvey Erzsika közönség becézett kedvenc primadonnája kreálja. Kálmán Mancsi nagyszerű Maritta lesz és Nádossy felelhetetlen Jakotim. Kedden a Kis cukros kerül színre Kardoss Géza felléptével.

— **Bűncsbevert folyam.** Előrelátható volt, hogy a Vigszínház mozgónak ez a parádés szép magyar tárgyú filmje teljes sikert fog aratni. A közönség réggen nyilvánított olyan tetszést, mint aminőt ennél a képnél láttunk. A Tisza-vidék hangulatos jelenetei, az árvíz és egy bájos szerelmi történet nem tévesztik el hatását. Sacy von Blondel, dr. Torday Ottó és Szarvasi művészi játék megérdemli, hogy mindenki megnézzék ezt a pompás magyar képet. Külön kell megemlíteni a zenekar szép muzsikáját. Ma délután 3 órakor félhelyárak, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárak. Jegyelővét délelőtt 10 órakor.

— **Hétfőtől kezdve** az előadások 6 és 8 órakor kezdődnek a Vigszínház-mozgóban.

— **Két sláger kép hétfőn a Vigszínház-mozgóban.** Hétfőn 6 és 8 órai kezdettel a Vigszínház-mozgóban Egy titkolt házasság című mesés társadalmi dráma 5 felvonásban és a Nőgyűlölők klubja pompás 3 felvonásos vígjáték kerül műsorra.

— **A világ legelső filmje** Shaktleton.

— **Bestia** cirkusz kalandordráma, mely izgalmas meséjével, gyönyörű amerikai felvételeivel a közönség figyelmét 5 felvonáson keresztül szinte lenyűgözi, ma utoljára kerül az elsőrangú kísérő műsorral együtt az Apollóban bemutatásra. Előadások 3-kor félhelyárakkal, 5, 7 és 9-kor rendes helyárak.

— **A császár brigadéros.** A nagy Napoleon szerelmi regényét Walewska grófnőt mutatta be a múlt héten osztatlan sikerrel



az Apollo; hétfőn a nagy császár borzalmas háboruinak egy epizódja. A császár brigadéros-a címen kerül az Apollo műsorára. E 7 felvonásos értékes filmdráma, mely Budapestet megelőzve kerül az Apollo vásznára, az Apollo kitérő műsorainak egy kiválósága lesz. Előadások 5—7 és 9-kor.

— **Ch. Percel Carola** a tánctanítást már megkezdte, beiratkozókot még elfogad az Uránia épületében levő lakásán és kedden délután 5 órakor a Bikaszálloda kistermében.

SPORT.

— **Északmagyarország — Keletmagyarország.** Vasárnap délután 3 órakor a nagyverdei pályán a következő két csapatnak kell felvennie a küzdelmet:

— **Észak:** Szegényák — Postei-ner, Dankó — Grendorfer, Patáky, Kripkó — Bán, Molnár, Csapkay, Muharay, Presovszky.

— **Kelet:** Farkas — Fried II., Szolárszky II. — Megyery II., Keresztury, Simon — Barta, Fábry, Buttkay, Vampetich, Polgár.

A vendégjátékosok ma éjjel érkeztek Debrecenbe. Az állomásnál a kerület több tagja várta őket.

— **A válogatott csapat tagjai** és Deutsch, Glatz és Rottmann d. u. 2 órakor jelenjenek meg a mérkőzés színhelyén. Szöv. kapitány.

— **Felhívom a DTE játékosait,** hogy kedden délután 3 órakor tréningen jelenjenek meg. Intéző.

— **FTC—Krkovia 1:0** (félidő 0:0)

— **Birkózóverseny.** Sikeresnek ígérkezik a DVSC e hó 9-iki birkózóversenye, amelyen a DTE, DKASE, DMTE, DMTK és a rendező egyesület összes számottevő birkózóit indítja. A DVSC vezetősége azon fáradozik, hogy a verseny sportszempontról a legmagasabb nivóju legyen. A verseny keretében Kiss Kálmán, az idei könnyűsúlyú kerületi és Kurtás József, a DMTE kiváló birkózója között meghívási versenyt óhajt létrehozni, ami a verseny attrakciója volna. Helyárak: ülőhely 30 és 20 korona, állóhely 10 korona. Jegyek előre válthatók Müller H. és Fia szállító cégnél.

— **Paulovich Pál lemondott.** Paulovich Pál, a Magyar Birkózók Országos Szövetsége debreceni kerületének előadója nagy elfoglaltságára való hivatkozással tisztségéről lemondott.

dott. Így sürgősen új előadóra van szükség. Mély sajnálattal látjuk Paulovich távozását, aki megteremtette s akinek nagy része van abban, hogy a birkozósport Debrecenben rövid idő alatt magas színvonalra emelkedett.

FUIMUS

REGÉNY
IRTA JUSTH ZSIGMOND 46

Az ebédnél hatvanan ültek, mind báli ruhában s a legtöbb asszony gyémántos hajjal és gyöngyös nyakkal.

Évés után vagy egy órai siesta volt a nagysalonban. Végre kilenckor felnyit az ajtó s egy alabárdos, a XII. század esztimjében, jelentette, hogy a Caroussel elkezdődik.

Párbeszéd a salonban:

Bálványossy Stázi nénihez.

— Ez az első mit valaha hallok, lakadalom előestéjén egy caroussel!

— Chère Leonie tu verras, a jövő században a lakodalom után lesz s a vőlegény és menyasszony abroncsokon fognak együtt a szetaris után átugrani. A két öreg asszony hangosan nevetni kezdett.

Niki bácsi a lánykakat oktatta. Most látjátok meg a túrmei milyen volt 300 év előtt. Akkor még persze az ember koronáját nem tette le egy estére s nem csapott bohócsapkát a fejébe... no de hát mi álmódúsák vagyunk. Ti négyen és én, ezt nem értjük. Lizinkó legislegjobb lesz a kriptát rendbe hozatni, holnap kisöpörtetni... S a bácsi élesen nevetett hozzá.

Egy bécsi kisasszony Gábor-tól azt kérte, hogy igaz-e, hogy eleven ökröt fognak a cirkusz közepén megnyuzni, a bécsi szocietásban ezt úgy emlegették, mint ennek a magyar dáridónak a legkimagaslóbb aktusát.

A társaság ezalatt különben nagy ünnepléssel átvonult a kastéllal egy oszlopos esarnokon át összeköttetésben lévő cirkuszba, amelyet az egyik Révényi fiú, ki nagy villany-, „meister”, villanvénnyel rendezett be.

A hatalmas gömbölyű épület nappali fényben uszott. Padmalyát a jelenlévő családok címei díszítették (Márfay is ott volt... de már ismét nimódi koronával rajzoltatta az a Niffor-nép — nem úgy ahogy az adománylevelen van — jegyezte meg dühösen Niki bácsi). A falakról pedig a megye városainak zászlai csüngtek le.

— Kissé heraldirus a hangulat — sugta Ádám Gábornak, kit azonban még folyton elfoglalt mindaz, amit ma délután neki mondtak.

A lovarda felső erkélyén a gazdatisztek meg a városi polgárok családjai foglaltak helyet, egy emelvényen, amelyre falát Niffor sárga-kék csikok fedték, a dánosi katonazenekar Tinódi korabeli jelmezben a Gotterhaltet játszotta. A társaság a nagy páholyban foglalt helyet. Ott volt Schwarcz Dávid is, a főbírlo, a meghívottak között.

— Schwarcz báró — mutatta be Gábornak Poldi.

— Még nem? No majd... ugy-e, nemsokára, cousine? — kérte Miczit, ki egyik kis újját nyújtotta Schwarcznek s aztán

a hercegnéhez fordult.

Az istállóhoz vezető ajtó nyílásán állanak két sorban, úgy mint a valódi cirkuszokban, a Niffor cimerebe öltözött lovászok.

Az első csemetésre egy Nudi brett-es lovat hoztak be. Utána szökdécselve Klienigstein Hanzí lebegett be egy halványlila selyem trikóban. Pár karikát ugratott át, két bukfenecet vetett a lovon, s aztán egy könnyed piouettel kitáncolt a porondról.

A lelkesedés általános leti. — Ennyit nem vártak tőle. Majd Bálványossy Julie fekete lovaglóruhában, piros szegülével az inggallérjában, ugrató iskolát lovagolt. A leány merész volt, ugrásai nyaktörőek. Mind gyorsította a lépést, mind tüzelte a telivért. S közbe-közbe élesen kiáltott fel magas hangján, mint egy féktelen kedvű, már-már az ugratás hevéből megbomlott lovagné. Édes anyja Nikihez fordult.

— No, Márfay... mit szól a mai lányokhoz?

— Kikáposák, juckerek. Félnek tőlük. Azért ne higgye, hogy igaz, a mit mondok. Gyönyörű lányá van — gratulálok hercegné. Két kezét csókolom.

Gábor az Erzsébet arcát figyelve, ki szintén a páholyban volt. Érdeklé nézte mindegyik számot. Laiszott arcán, hogy mulattatja őt, az, ami ezektől már valószínűleg dacára a vele járó veszedelemnek, fáradságnak, már egy cseppet se bírta felizgatni. Erzsébet örült a mulatásnak, pedig tudott az élet nyomoráról is. Ezek már se szeretni, sem sirmi nem tudának. És úgy vette Gábor észre, hogy önmaga sem... Amit látott, amiről tud, amit ezek tesznek, mind közönyösen hagyja.

Hát már ő benne sincs élet? Csak úgy, mint a többiekben? S úgy érezte, Erzsébet a maga látszólagos impasibilitásában él, míg ő az ő minden parányi hatásra reagáló, folyton rezgésben levő, gyógyszerész-mérleghez hasonló lelki szövetével tetszhalott. Töprengéséből harsóna hangja verte föl. A barselirei mars hangjánál Bálványossy Stapszi ugrált be a porondra. Stapszi mint clown! Egész testét selyem rojtok fedték. Minden rojt végén parányi csengő. Ugy, hogy minden mozdulatánál ruhája finom csemettyűszerű hangot adott. Pedig folyton mozgott. Egypereig nem nyugodott sem a lába, sem a keze. Előbb végig bukfeneczte az egész cirkuszt, majd tótágast állva, végig szaladt a porondon. Aztán cigánykereket hányt, végül irtóztató nagy piouette-el beröpillt a páholy dái közé... kik ott aztán jól végig páholták legyezőikkel a bolondos fiút.

De most következett a program fénypontja. Lolly és Lőrinc páros hajó iskolája, mind-egyik sötétszürke öltözetben, arany gombokkal. Mindkettő telivért s telivért hajtott. Előbb végig lovagoltak a cirkuszon. Ez alatt mindenki tapsolt s ők csak komolyan azt nézték, hogy az alattuk levő mien hogy viseli magát. Aztán a zene keringőt kezdett játszani s a lovak most a legcsodálatosabb kanyarulatokkal kerültek ki egymást s a vőlegény minden kanyarulatnál rá mosolygott menyasszonyára.

A cirkuszból most felülről virágok hulltak s a gyönyörű menyasszony és a lovon oly férfias vőlegény alig látszott a virágtól. Lolly s Lőrinc kivette Lolly kezéből a gyeplőszárat és ő hajította Lolly lovát is, így egyszer végig ígelve a cirkuszt, a nézők tapsai közt kilovagoltak.

— Mit gondolt hercegné, ez az életben is mindig így lesz? — kérde Niki bácsi.

— Hja, ha majd a Lolly is így akarja, akkor igen... és addig.

Az utolsó szám Pepi hercegné volt. Felülről egy pádimen-tumot eresztettek le, épp a zenekar elé s a zenekar egy Xan-rof-kuplé kezdetét kezdte játszani. Ime a hercegné szakasztott, mint az Yvette Guilbert. Simára fénylő haj, sima selyem ruha, egyszerű pántlikával a dereka körül és fekete keztyűk. Nyugodtan megáll a pádimen-tum közepén, egyszerűen, szinte fiatal lányos arccal, eldaiolja, hogy hogyan ment Nanon sétálni a mezőre. Aztán, hogy találkozott Battiste-el. A mező illatos volt, s az ég kék... meg utána még sok érdektelen dolgot dalolt el. Mindez olyan egyszerű, mind olyan semmi. Igazán, a dalnak — semmi jelentősége. De hát minden kuplé után egy trallalá következik el. S ez végre annyira „trallalá” lett, hogy a jelenlévő fiatal lányokat a mámak kénytelenek lettek kiküldeni — az istállóba. Ez volt a legbiztosabb menhely. S a dal nagyon tetszett, s az egyet követve kettő-három. Egy bécsi indulót is elnótázott a Gallmeyer Pepi repertoirejából.

Nagynyedi Kovács arc-kenőcsés borax-szappan

valódi bőkebeli minőségben ismét kapható mindenütt. Vidéki postai szétküldés naponta! — Főraktár: BUDAPEST VIII., Bezerédy-utca 3. szám alatt

Mindentelre arc-bőr, szépség-hibát, májfolt, pattanást, szemölcsöt és 10 nap alatt eltávolít hajszálat
Kozmetika intézetem
Széchenyi-utca 16. szám.

Fries déligyümölcs és makói vöröshagyma legújanyosabbban SEBALL N.-nél BUDAPEST IX., Csarnok-tér 6. sz. alatt. Kérjen árajánlatot!

„ZEUS”

SAVENNA különlegességgel

Kapható csomagonként 40 K-ért. Csodás hatása abban nyilvánul, hogy hideg uton galvanizál bármilyen fémet, mely már színtet, vesztette, egyszeri áttisztítás után eredeti, új színét adja vissza. Azon fémtárgy, mely „ZEUS”-sal áttisztítódik, többé nem oxidálódik. Egy csomag „ZEUS” magfelel 40 íveg más fémtisztító szerhez arányítva. 1 számuval vörös és sárga rozsol pillanat alatt lehet eltávolítani. Ezen francia mérők ideális találmánya Magyarországon óriási szenzációt keltett. Készítő:

Dr. Vée. I. Rue PÁRIS.

Főelárásító

az egész Tiszántulra

Vagyipari szaküzlet és laboratórium

DEBRECZEN.

Hatvan-utca 11. Telefon 5-78.

Kapható minden jobb üzletben

Modell kalapok

nagy választékban érkeztek

Sándor Margit

kalapüzletébe

József kir herceg-utca 5.

Alakítások gyorsan és pontosan készülnek.

Tisztelettel felkérjük a nagyérdemű helyi és vidéki vásárlóközönséget, hogy a portál építésének tartama alatt

az árusítás nem szünetel és

cipő-áruinkat a dusan felszerelt raktárunkban megtekintheti szíveskedjenek.

Kiváló tisztelettel

TURUL

CIPŐGYÁR R.-T.

Debrecen, Piac-utca 48.

BORT veszek csak nagyobb mennyiségűt, hordót is adok hozzá!!!
Márkus Jenő, Hatvan-u. 22.

NŐI KALAPOKAT

45 szebbnél-szebb modell után szak-szerűen és leggyorsabban csak a

PIAC-UTCA

9.

Kalapüzem

FEST, VASAL ÉS ALAKITII

PIAC-UTCA 9. SZÁM. TELEFON 153.

Kereskedő
ne
spekulálion
külföldi tartozásával!
Siessen megvenni a
legminimálisabb fedezet
mellett
Markovits
banküzletében.
Piac-u. 63. az udvarban
Telefon 565.

Mélyen a napi árakon alul
tölgy töltőképes
uj hordók kaphatók
kisebb-nagyobb ürtartalommal
Szatmáry Géza
kádármesternél
Debrecen, Vigetudó Mihály-u. 63. sz.

Köris szerszámfa és
kőristalp érkezett
Kemény fatelepre
Pesti utca 2. Telefon 13-95.

260/921. vh.

Bírói árverés.

A debreceni kir. járásbírósnak
1921. Pk. II. 9010/201. végzése folytán
Debrecenben Késes-utca 29. sz. alatt
1921. évi október hó 12. napján dé-
lután 4 órakor 2760 koronára becsült
szoba bútorokból álló ingóságok el-
árvereztetnek.

Debrecen, 1921. szept. 28.

Lörinczi Endre,
kir. bír. végrehajtó.

FÉMÖNTÖDE!
Bronz, réz, alumínium,
cink stb. öntésért vállalom
PAULO FERENC
:: Zápolya-utca 13. szám. ::
Telefon 430. Telefon 430.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.
Telefon: 13-65

OKTÓBER 2-ÁN

a modern magyar irodalom
két nagyszabású új eredeti
regényét kezdő közölni a

PESTI NAPLÓ

BABITS MIHÁLY:
HALÁLFIAI

MAGYARORSZÁG

KOSARYNÉ RÉZ LOLA:
A SZÉP KAMILLA
MACSKÁJA

A „Pesti Napló” és a „Magyar-
ország” előfizetési ára „Az
Est”-tel együtt három hónapra
200 K

Átmeneti keztyük
legnagyobb választékban
Schön Sándornál
DEBRECZEN, Piac-utca 14. sz., Csapó-utca sarok

TEXTILÁRUK!!

Közvetlen behozatal.
Ha feljön Pestre,
okvetlen keresse fel cégün-
ket bevásárlás végett. Áll-
andó nagy raktár rőtös árak-
ban. Naponta érkező olasz parihis-árak

AMERIKAI RUHA-ÁRUHÁZ
Budapest, Király-utca 15.
Interurban telefon József 41-33.

TÜZIFA

a legolcsóbban beszerezhető
felvágva, ölelvé vagy
vaggontételekben a

„TURUL” fakitermelő
vállalatnál.

Iroda Csapó-u. 8. Telefon 6-39.

Telep Újvárosi-utca 5. Telefon 12-91.

„FRICZI”

kalapszalokban a
legszebb kalapok
nagy választékban

állandóan kaphatók Városházával szemben.

SIRKŐVEK

legolcsóbban beszerezhető

Schreiber
sirkőraktárában
Debrecen, Hunyadi-utca 14.

Hölgyek figyelmébe!!!

Mai naptól jó hírnevű üzletemet
kibővíttem a legjobb férfi munka-
erővel. Végzünk ondolaclot, haj-
munkát legkényesebb kiviteléig
aréapólast.

Weisz Edéné, Arany János-u. 18.

Női kalapokat
a legkényesebb ízléseknek is
megfelelően

FEST ÉS ALAKIT A

„TURUL” PIAC-UTCA 32.

Patent gyermek-
harisnyák minden
számban. Téli női
harisnyák, zseb-
kendők, himzések
és szallagok

nagyon olcsón
beszerezhető

Csillag Adolf

rövid, kötött, szövött, norinbergi
és kendő árú nagy kereskedésben
Debrecen, Bádagos-u. 1. Tisza-palota.
Telefon 409.

Orth. kóser bodega
Piac-utca 83.

Korlátlan italmérésemben állandóan
friss felvágottak
és kitűnő italok kaphatók.
Özv. Kiss Józsefné.

Mindenféle lakatos
szakmába vágó
munkát elvállalom

Uj tüzhelyek és kályhák

állandóan raktáron ::
FEKETE LAJOS
lakatosmester, Piac-u.
66. sz. :: Telefon 737.

Hajdumegyei Vasöntöde és Gépgyár
Engel és Társa műszaki üzlete, Hunyadi-utca 17. szám.

Ajánlja a SZÜRETTRE saját gyártmányu
borsajtóit, szőlőzuzóit
stb. és egyéb pincészeti eszközeit, továbbá
dusan felszerelt raktárát műszaki
cikkeiben és anyagokban.

Ujjonnan nyitott
cipőfelsőrész készítő műhelyemet

amerikai rendszerrel vezetem be. Bármely hozott, vagy
nálam kapható anyagból a felsőrészt 30 perc alatt elkészítem
:: Raktáron tartok bel- és külföldi bőrből kész cipőfelsőrészeket. ::
:: Ugyanott jó ragasztók felvételnek. ::

Nagy Mihály cipőfelsőrész-készítő,
Batthyány-utca 2.

Kérjünk és követeljünk
mindenütt **Brázay-készítményeket!**

Sóaborszeszt, szappanokat, illat-
szereket csak akkor fogadjunk el,
ha BRÁZAY-tól valók

Ha Budapestre jön, ne mulassa el
VARGA égnél Kossuth Lajos-utca 11.
kötött és szövött árú különlegessé-
gét megtekinteni és az új szabadalmaz-
zott „OBETA” harisnyát vásárolni.
Egy pár „Oseta” harisnya 2 másik pár
harisnyát pótol.

Házárverés.

Debrecen szab. kir. város árvaszéke
közhirre teszi, hogy a néhai Bácsi
Ferenc örökösjeinek tulajdonát képező
s Debrecenben Rákóczi-utca 3. szám
alatt levő ház, amelyben a jóhírű
Nagy József-éle koresma és vendég-
lő helyiség van, 1921. évi október hó
3. napján délután 10 órakor Kiss Kál-
mán városi közzgám Csapó-utca 19.
szám alatt levő hivatali helyiségében
nyilvános árverésen el fog adatni. Ki-
káltási ár: 500,000 korona s bánat-
pénzül az árverés megkezdése előtt a
kiküldött kezéhez 50,000 koronát kell
letenni, amely a vételár 10%-áig ki-
egészítendő. A részletes árverési fel-
tételék Kiss Kálmán közzgám hivata-
los helyiségében és dr Bacsó Dezső
ügyvéd irodájában, József kir. her-
ceg-utca 8. szám alatt tekinthetők
meg.

TÜZIFA

bűkkhasáb, elsőrendű,
száraz, ipari célra alkalmas,
azonnali szállításra kapható
Pollák Zsigmondnál
Miklós-utca 13.

„ELEKTRA” ELEKTROTECHNIKAI

VÁLLALAT. :: ::
Cégtulajdonos: Gold Sándor,
Debrecen, Hatvan-u. 2. l. vm.

Villanyvilágítás, motorok, c-on-
ok, berendezéseket és javítás-
kat a legújatusabban készit.

Mindenmemű

bádagos és vízvezeték munkát

és azok javítását jutányosan
és pontosan vállaljuk. —
Fürdőkádat kölcsön adunk

Weinberger és Friedmann
bádagos és szerelők

Halköz 1. és Széchenyi-utca 24. sz.

Művészi kivitelű
Gobelin

képek és párnák érkeztek
Rubin Farkas özvegye
Kossuth-utca 15.

A fővárosi kalapszalokban
a legszebb modellek

legolcsóbb árban be-
szerezhető

HUNYADI-UTCA 14. SZ. Vasa-
lásokat és alakításokat vállal

GYÖZÖDJÖN MEG!

Brilliansért, aranyért

a legmagasabb árt fizetem.

GRITSCH ókszerkereskedő

Verbőozl-u. 2. sz. (Iparkamra.)

Női kalapok

nagy választékban
Videkre alakításokat
azonnal eszközölök !!

Schimmer Morné
Piac-utca 2.

APRÓ HIRDETESEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további szó 150 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 20, minden további szó K 2. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

POSTA.

Házasságközvetítés gyorsan, diszkrétan, az ország minden részében levő összeköttetésénél fogva, csak Hajó-utca 16. szám alatt levő iroda bonyolítja le.

VÉTEL.

Aranyat, hamisítványokat, briliánsokat a legmagasabb napi árban veszek Schiffmann ékszerész, Piac-u. 67. Frohner-szálloda. épület.

Ólmot bármily mennyiségben veszünk, akár egész, akár tört vagy darabos állapotban. Piac-utca 49. II-ik udvar.

BORT

veszek bármily nagy mennyiségben, legmagasabb napi árban. — Hordót adok hozzá. Borbizományi üzlet, Varga-utca 34. sz. Telefon 10-24. — Ugyanott boros hordók eladó.

Saját érdeke, hogy mindennemű mezőgazdasági terméket az alantit cégnek felajánlja, aki mindezeket a legmagasabb napi áron átveszi. Benedek Bertalan, termény- és takarmánykereskedő, Simonffy-u. 7. Telefon: 675.

Aranyat, Ezüstöt, briliánsokat legmagasabb napi árban veszek BRAUN, Mihályovits-patika mellett.

Vörösréz hulladékot legmagasabb napi áron vásárol. Mándoki rézműves, Arany János 13.

ELADÁS.

Friss élesztő legolcsóbb árban Csapó-utca 19., kapu melletti üzletben Rosenthalnál.

Friss sütemények állandóan kaphatók Sztanó Gábor cukrásznál, Hunyadi 17-19.

Éveges tonta, kékitő engro árban Mayernál, Simonffy-utca.

Krisch Károly cserépkályharaktár, Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 12-18. Vállal cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását, falburkolati munkákat is.

Eladó új és használt butorok József kir. herceg-u. 20.

Épület, mulakatos munkákat javít, készíti Krámer mulakatos, Hatvan-utca 4.

Sok pénz t takarít meg, ha téli tüzfűszükségletét már most fedezi

HOLCZER tüzfűtelepén, Margitfürdő mellett.

Raktáron: prima száraz bükk vagy eser hasáb- és dongorfa ölenként vagy felvágva, ugyancsak vagontelepben a legolcsóbb napi áron azonnali szállítássalra vidékre is. TELEFON 986.

Olesó posztók, a legfinomabb öltöny és kabát kosztium szövetek naponta érkeznek Roth, Piac-utca 77.

Butorok minden kivitelben legolcsóbban beszerezhetők Weisznál, Piac-utcz 83. bent az udvarban.

Liszt és hüvelyes árak a legolcsóbb napi árban Politzer Jakabnál, Bethlen- és Fűvészkert-utca sarok.

BABI svetter kabátok, sapkával, főkötővel nagy választékban. dr. HEGEDŰSNE Gyermekdivatháza, Simonffy-utca 2.

Paplanvarrodámban minden szakmabeli munkát készítek szépen, jutányosan. Kész árak állandóan raktáron. Debreceni, Kossuth-utca 11.

Mindenféle új és használt butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 37. (Kis-templombazár.)

Szép puldok és egy hármas Wertheimkassa eladó. Cim a kiadóban.

1900 koronától mérték után férfi öltönyöket készít Tegdes János, Péterfia 42.

Mindig a legolcsóbb! Verseny-árúház Piac-utca 56. sz. Megyeház mellett.

Nagy választék szövetek, kartonok, vásznak, zefírek, flanellek, barchettek, kész női kötények, pongyolák, férfi- és női fehérneműek, harisnyák, keztük stb. stb. cikkekben.



KOLLARIT BÖRLEMEZ a jelenkor legjobb és legtartósabb tetőlemeze. 12-15 éve használatban. Kapható: **Mező Armin** fakereskedőnél, Debreczen.

Boros hordók, taposókád, újak és használtak nagyobb mennyiségben eladó. RACZ, Péterfia 71.

Empire-salon garnitúra, remek kiállítású. eladó. Cim a kiadóhivatalban

Massiv jó karban levő fűszerberendezés 108 fővel, alkalmai áron eladó. — Megtekinthető Braunné-nál, Hatvan-u. 6.

Szabó János úri szabóság a Püspöki palotában, — a Nagytemplom mal szemből van.

Folytonegő kályha, nagy, fehér zománcozott, majdnem új, eladó. Arany János-u. 23.

KERESLET.

Aranyat, ezüstöt, briliánsot, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Épület, butor, boltberendezést vállal Müller, Erzsébet-ut 115.

„VULKÁN” autogén hegesztő vállalat Csapó-utca 86. Faragó-utca 1.

Törött géprezsek, öntvények és fémek legszakoszerűbb és legolcsóbb hegesztése.

Elemista gyermekeimhez polgári vagy tanítónőképzésűi correpetitort keresek. — Cim a kiadóhivatalban.

Irodai teendőkhöz jártas kisasszony felvételt. Cim a kiadóban

Kereskedők és magyar szabók figyelmébe!!!

SZÖVETET napi árán legolcsóbban vásárolhat — TEICHMANN BELA kézműves nagyterületű üzletében, Piac-u. 53.

Ügyvédi irodák alkalmas butorokat szobát a Paeon, vagy közelében azonnalra keresek. — Cim a kiadóhivatalban.

Irodista vagy irodistánó, aki gyakorlatos gyors- és gépjáró, azonnali belépésre kerestetik Ajánlatok írásban a Petrolajek jellegű sával a kiadóba kéretnek.

Vasalómó festett, tisztított ruhák vasalásához, — állandó munkára felvételt. Hungaria gémosoda, Péterfia-utca 4.

Egy fiatal segéd, rövidáru zakmában jártas, felvételt az ödi és Rothnál Piac-utca 12.

Elárulónók és tanulóénekek felvételnek Mandel cipőárúháznál?

Feles kertészti keresek. Lakást adok. Egyháztér 11, utcai emelet.

Mérlegképes könyvelő, magyar-német levelező délutánra ajánlkozik. Cim a kiadóban.

Veszek mustot, ujbort. Eladók tisztán kezelt fajborokat s megtöltésre kész állapotban levő használt hordókat amindenkor napi áron.

Waldmann Albert borkereskedő Debrecen, Széchenyi-u. 37. Telefon 1039. Pincék: az Alföldi Takarékpénztár raktárában telepén, Pesti-utca 2. sz.

KOHN HELEN kalapformáló műhely Piac-utca 79. Kalapformálások 80 K-tól kezdve legszebb modellek után 3 nap alatt készülnek. : :

Száraz tűzifa 2 éves vágású bükk és gyertyán vagontelepekben, valamint ölenként és aprítva bármily mennyiségben azonnali szállítással. oooooo

Darabos és oltott mész, cement, cserép, téglák, fűtőanyag beszerzéshez **BARTHA FATELEPEN,** Ispotály-u. 3. b. Telefon 785.

Teljesen új teherautók ugyancsak használtak nagy választékban, valamint pótkocsik is 2-4 tonna hordképességgel kaphatók **ROKA ÉS TÁRSA** teherautó telep Budapest, V. Csánády-utca 3. sz.

Kiss József automotor- és gépműhelyében **Erzsébet-ut 20.** jutányos árban eladó: 2 drb. 8 as cséplőgép, egy 10 HP lokomobil, egy négyvasu motorka, 2 drb. négyüléses automobil és egy motorkerékpár. Csere-üzletet is kötök.

Könyvvezetésben jártas gyakorlatlalt, kereskedelmi érettségivel bíró fiatal ember áruüzletben alkalmazást keres. Cim a kiadóban.

Írógépet látható írást keresünk vételre Belvárosi Takarékp. Piac 51.

KÉSZ TŰZNELYEK állandóan raktáron, megrendelést szonnal eszközölök **PREIZLER SIMON** HUNYADI-UTCA 1.

VEGYES.

Aranyért, ezüstért budapesti legmagasabb árt fizetek. Krámer, Simonffy-u. 17.

Borozó és Falatozó záróráig nyitva Piac-utca 89., Rovállal szemben. Friss felvágottak és hűsítő italok.

Villamos csengőket, telefonokat minden rendszerűt készítek. Javit és szállít legolcsóbb napi áron Földvári debreceni I. elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca 55. Telefon 168

Szüretelők felvételnek — Monostorpályi-ut 48.

Gärtner zongorahangoló Széchenyi-utca 15.

Mindenféle mulakatos munkákat jutányosan vállal Pongrácz mulakatos, Szalkai-u. 4.

Gyorsírást, német és francia nyelvet tanít **Arzó Miklósné,** Simonffy-u. 2/a.

Zongora javítást, hangolást szakemberen, jutányosan vállal Liska, Batthyány-utca 10.

Legszépen, tegolcsóbban mos, vasal, tisztít gémosoda, Arany ános-utca 54.

Konez fest, tisztít legolcsóbban, kifogástalanul Arany János-utca 10.

Legjutányosabban megrendeléseket és javításokat elfogad Kántor Béla kárptos, Kandia-utca 3.

Széchenyi fürdő, volt Telegdi, állandóan nyitva, gőz és kád.

Óra, ékszer javításokat szakemberen készíti Kohn, Hunyadi-utca 12.

Írógép javítások, kellékek megrendeléseket Merkur írógép vállalatnál. Piac-utca 58. Telefon 540.

Még mindég olcsó! Szabó és Zengewald rőtös és rövidáruüzletében Szent Anna-utca 3. sz. alatt. Sima és mintázott flanellek, szövetek, ruhadíszek, mindenféle rövidáruk. Női, férfi és gyermek speciál védjegyjű harisnyák nagyválasztékban. Feltűnő olcsó árakban.

Friedländer Testvérek borszárművelők Telefon 1034.

Ajánlják legfinomabb minőségű fajborokat a legolcsóbb napi árakon. **Ujborokat vesznek** kisebb nagyobb mennyiségben. Üres hordókat termelők rendelkezésére bocsájtják. — Iroda Széchenyi-utca 29. sz. alól ideiglenesen Széchenyi utca 48. sz. alá helyeztetett át

Dollárt és más idegen pénzeket legdrágábban vesz **Gótsch Sándor** bankirodája Piac-u. 38. szám alatt, I. emelet.

Felelős szerkesztő: **Dr. HEGEDŰS LORÁNT.**

Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SJÁNDOR** irodalmi és nyomdai részv. társ.